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зкспериментальньгх исследоваїїий гребует материальньгх затрат и практически 

невоз можно из-за вероятности нанесення зкономического и зкологнческого ущерба.

В учебном процессе целесообразно нспользовать обучающие компьютерньїе 

программьі, моделирующие различньїе ситуации, и наглядно демонстрирующие 

зкономический и социальний зффекз от правильного применения природоохранньк 

мероприятий.
К основним требованиям, предьявляемьім к таким программам. помимо 

зффективности и прозрачности представлення знаний, относятся также 

заинтересованность пользователя в освоєний предложенного материала и простота в 

общении между пользователем и гірограммой. В связи с зтим бьш создан программньїй 

продукт “Олигарх”, представляющий собой компькггерную обучающую игру "Зкоаудит и 

оптимизация развития региона”, которая моделирует зкологическую обстановку в регионе. 

Целью игрьі являєте» оіггимизадия зкологической и зкономичсской обстановки, с учетом 

природоохранньк и зкономических требований. Изначально все предприятия имеют 

денежньїе ресурсь», високий процент заірязнения окружающей ереди и низкий уровень 

технического развития. Также для каждого предприятия определеньї гри глобальньїе 

проблеми (зкологическая, техническая и зкономическая - каждая со своим приоритезом 

первоочередности вьшолнения), которьіе и предстоит решить игроку с помощью шести 

методов.
На протяжении игрьі постоянно огслеживаются, фиксируются и отображаютея на 

диаграммах следугащие значення: общее загрязнение окружаюшей средьі по всем 

предприятиям и общее развитие предприятий региона Впоследствии по полученньїм 

результатам вметавляетея соответствующая оценка. При запуске программьі происходит 

регистрация пользователя, а по завершенню формируетея отчет прохождения игрьі, 

содержащий результати и ход решения поставленньк задач.

Для обучения работе с приложением предусмотрен демо -  режим Также єсть 

справка по разделам, в которой отображеньї цель игрьі, ее правила, требования для 

получения високого результате. На протяжении вссй игри ведетея статистика загрязпения 

окружающей ереди и развития региона. Для закрепления знаний по завершенню игри 

іюльзоваїелю предлаїается пройти гесг. Результати и ответьі на зопросьі теста 

антоматически заносятся в отчет по лабораторной работе.

11|>м |сі ірабогке программного продукта “Олигарх” била использована визуальная ереда 

іцим раммирования -  Уізиаі С++ 6.0

Для иностранньїх сгудентов, а также для тех, «сто желает повьісизь свои знання 

чимссгно с русской предлагаетея английская версия нгрьі.

СТАН ВИКЛАДАННЯ ОБЖД В ЮНІ РШНЕНСЬКОІ ОБЛАСТІ

О.А. Шевчук, А  С ІОсенко 
Рівненський державний гуманітарний університет м. Рівне

Дня визначення стану викладання в ЗОШ Рівненської області було проведено 

»«криіс анкетування серед учителів цієї навчальної дисципліни

В загальному було охоплено 15 районів із 20, отримано - 317 анкет.

ІЗ анкетах були передбачені питання: статусові (основна увага приділялась базовій 

ніші), щ о д о  матеріально-методичного забезпечення курсу в школі; стану підвищення 
► нуліфікації та ін.

Який же порірет середнього статистичного викладача? Середній вік учителя -  35,9

і "і пі Стать: 70% - жінки і 30% - чоловіки. Базова освіта на 88,4% - вища, на 5% -

"■ шминена вища, на 6,2% -  середня спеціальна, на 0,4% - середня. Основна спеціальність 

< шоломом вчителів початкових класів -  30,4%, філологів -  13,6%, трудового навчання -

I біології -  11,3%, фізичної культури -  6%, ідеографії -  5,4%, психології -  3,5%, хімії

1.1% В загальній структурі навантаження вчителя відсоток годин з ОБЖД лежить в

•" • »ч від 4% до 63%. При викладанні ОБЖД вчителі надавали перевагу таким

іініручникам: Василенку Л «ОБЖ» -  32,2%; Пістуну І., Хобзею М , Березовецькому М -

• І їіатюку О. -  18%, Шевчук О. «Валеологія Розробки уроків для 5-7 класів» -

II І"» Забезпеченість учнів підручниками з ОБЖД (1 підручник) на; 2 учні -  2,8%, 5 учнів 

4.4%, 10-7,3%, 15-20-12.9%, 40 -  5.1%, 63-83 - 0,6%, 127 -  1,3%, жодного -  53%.

< нсціалізовану і профільну періодичну пресу виписують -  17,3% шкіл. Заняття з ОБЖД

• •іншіїдяться в спеціалізованих кабінетах в 10 % шкіл. Це -  кабінет «ЗдоровV* (0,6%),

(і П<) (2,5%), ОБЖД (6,9%). Найбільш поширеними формами проведення занять с: бесіда -

• •о практичні заняття -  55,8%, лекція -  46%, гра 41,9%, урок -  13,2%.
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Інформацією про НС в регіоні володіють: 254 школи (80,1%). Курси підвищення 

кваліфікації пройшли учителі з 27 шкіл (8,5%): з ОБЖД -  3,5%, з ЦО -  5%. В достатній 

кількості володіють знаннями при викладанні ОБЖД: 198 чоловік (62,5%), частково -  5 

(1,6%). Учителям ЗОШ було важко викладати наступні теми: “Моє здоров’я” - 17,3%, 

“Організація дорожнього руху” -  11,7%; “Держава на захисті життя і гідності людини”, 

“Дитина в автономній ситуації” -  13,2%; “НС природного і техногенного походження” -  

13,2%, “Людина в інформаційному просторі" -  12%. Важко вдавались усі теми -  2,2%

На думку вчителів ОБЖД подальша трансформація курсу повинна йти в таких напрямках: 

необхідно збільшити кількість годин -  17,3%; крім того на здоровий спосіб життя і 

практичні заняття -  17% (валеологізація); на “Громадянську безпеку”, “Володіння собою”, 

“Правила вуличного руху” -  2,8%; залишити усе без змін -  6,6%, спростити теми - 2,5%, 

приблизити до життєвих умов -  0,6%, повернути першу програму -  0,3%. На думку 

вчителів забезпеченість наочністю складає в межах -  37,8% шкіл. Більшість наочності 

була виготовлена власноруч викладачами В повному обсязі проводиш практичні заняття 

можуть 9,8% шкіл. На думку 21,1% вчителів нинішня сітка юдин, що передбачена на 

викладання ОБЖД задовольняє.

Отже, необхідно звернути увагу на підготовку кваліфікованих кадрів у ВНЗ, 

покращення матеріально-технічного забезпечення шкіл, формування системності знань з 

ОБЖ Д корекцію програми (валеологізація навчального процесу)

В результаті обробки анкет встановлено, що в процесі викладання ОБЖД не 

використовувався системний підхід.

досвід р о б о т и  р ів н е н с ь к о !  н а у к о в о - м е т о д и ч н о ї  р а д и  з п и т а н ь

ВИКЛАДАННЯ КУРСУ БЖДЛ В ЗАКЛАДАХ ОСВІТИ .

А.С. Юсенко

Рівненський державний гуманітарний університет м. Рівне

На допомоіу регіональним управлінням освіти в запровадження нового курсу 

"БЖДЛ" в областях України були створені науково-методичні ради (НМР) з питань
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иимшдапня курсів БЖДЛ. Цивільної оборони та Основ медичних знань (БЖДЛ, ЦО та 
< >МЗ).

Важливу роль для нормального функціонування цих рад відіграє формування 

. кшіду, підбір кадрів В Рівненській обласній НМР з БЖДЛ, ЦО і ОМЗ залучені провідні 

науковці області з цієї галузі, відповідальні особи управління з питань надзвичайних 

. шуіщій та цивільного захисту населення, управління освіти, ведучі викладачі-мстодисти 

ПІП До першої категорії належать три професори ти три доценти різних ВНЗ м Рівне, до 

і/імиїістраторів - два представники управлінь з надзвичайних ситуацій та іїивільн^го 

чи мсту та управління освіти, до методистів - чотири провідні фахівці ВНЗ І-ІІ рівня 

акредитації.

При складанні плану роботи на поточний рік враховуються такі моменти: повне та 

Гк* іумовне виконання плану, аналіз стану викладання дисциплін в ВНЗ області; надання 

допомоги в розробці та підготовці методичних матеріалів; відслідковування надзвичайних 

ситуацій в регіоні, їх аналіз, та підготовка інформаційних бюлетенів для навчальних 

* ікнадів; організація і проведення семінарів викладачів по обміну досвідом, організація 

міктавок навчально-мегодичних матеріалів, організація та проведення показових занять на 

(моі ВНЗ, вивчення досвіду провідних викладачів області; проведення аналізу якості 

нявчання, рецензування нових підручників та посібників

При перевірці якості навчання студентів з БЖДЛ, ЦО і ОМЗ конкретного ВНЗ 

створюється тимчасова комісія з членів ради, які легально аналізують роботу навчального 

ікпяду за такими критеріями: виконання наказів МО і Н України щодо читання курсів 

БЖДЛ, ЦО і ОМЗ; стан матеріально-технічної бази (наявність спеціалізованих кабінетів, 

нператури, навчально-методичних матеріалів); фаховий рівень викладачів; організація 

навчального процесу; якість знань студентів.

В результаті перевірки комісія надає методичні рекомендації щодо поліпшення 

<ііну роботи ВНЗ при викладанні цих дисциплін та подає відповідну довідку в управління 

«Ч.ППН. До досягнень Рівненської НМР з питань викладання курсів БЖДЛ, ЦО та ОМЗ за 

осігнні два роки слід віднести такі здобутки в роботі: в ВНЗ області всіх рівнів 

акредитації, незалежно від форми, власності, в повному обсязі виконуються накази МО і Н 

України щодо викладання курсів БЖДЛ, ЦО та ОМЗ, вироблені рекомендації щодо 

підручників з курсу БЖДЛ, в ВНЗ ПІ-ІУ рівнів акредитації створенні спеціалізовані



Необхідно відзначити розширення географії учасників конференції У цьому році у 

роботі конференції прийняли участь фахівці з м. Києва, м Рівне, та м. Бєлгорода (Росія) 

Зацікавленість в участі проявили фахівці із Бердянська, Києва Значну роботу у підготовці 

конференції прийняли заступник голови Спілки Коржик Б М., Васенко О.Г., Шапка А.В. та 

секретар Спілки Кононенко Н А.

Значною проблемою у роботі Спілки остається, як і минулі роки вирішення питань 

із фінансуванням. Ця проблема не дозволяє нам налагодити тісні контакти із Російською 

спілкою фахівців БЖД та іншими спілками

Основними напрямками діяльності Спілки у 2004 році, необхідно вважати, це:

-  завершення тих питань, які не були виконані у 2002 році -  семінар з пожежної 

безпеки та видання інформаційною бюлетеня ,

-  вирішення питання із фінансуванням Спілки, для чого можна залучити 

спонсорів;

-  налагодження контакту із Спілкою фахівців БЖД Росії та прийняти участь у 

читаннях Білі Ночі у Санкт-Петербурзі;

-  виконання роботи, щодо занесення Спілки до державного реєстру недержавних 

організацій (НГО);

-  поширення інформаційного простору на сторінці у Інтернету;

-  прийняття нових членів у Спілку фахівців із БЖД.
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